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Acta No. 051 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Lunes 03  de Abril de 2023, 

se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES (permiso), AVILA MORENO JOSE 

SERAFIN,  CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY 
ADRIAN, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. INVITADOS ESPECIALES 

DRA. CAROLINA DIAZ DIRECTORA DE PLAZAS DE MERCADO. 

TEMA: RESPUESTA CUESTIONARIO 

INVITAN CONCEJALES: NICOLAS TORO, MANUEL PRADO CHIRAN, 

FRANKY ERASO. 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada, con voto negativo del 

concejal Franky Eraso. 

 

3. INVITADOS ESPECIALES 

DRA. CAROLINA DIAZ DIRECTORA DE PLAZAS DE MERCADO. 

TEMA: RESPUESTA CUESTIONARIO 

INVITAN CONCEJALES: NICOLAS TORO, MANUEL PRADO 

CHIRAN, FRANKY ERASO. 

 
EL PRESIDENTE decreta receso de 10 minutos. 

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES (permiso), AVILA MORENO JOSE 

SERAFIN,  CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY 

ADRIAN, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 
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JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER 

MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar. 

 
Se concede la palabra al conejal FRANKY ERASO saluda y manifiesta, hace 

unos días me llego un  derecho de petición le hemos dado traslado a su 

dependencia para que se le dé respuesta referente al uso del espacio público, 

explotación económica del espacio público frente a una zona de parqueo que 

es de la administración municipal, está siendo explotado por particulares, ha 

generado algunos traumatismos   como en comerciantes, casetas, han tenido 

enfrentamientos; dar respuesta al derecho de petición y que acciones va a 

implementar la administración municipal frente a esta situación y evitar alguna 

situación a futuro que tengamos que lamentar. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN saluda y 

manifiesta, se invitó a la secretaria de plazas de mercado de respuesta a 
derecho de petición. Solicita al presidente le conceda la palabra a una usuaria 

de plazas de mercado. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, me llego una 

información acerca de unos decomisos que se hicieron hace algunos días, en 

lo que tiene que ver con aves, manifiestan que se les decomiso una gran 

cantidad de material vivo y fueron incinerados y se les había asegurado que 

iban a tener un apoyo económico, esperan ellos que cuando se hará realidad 

el apoyo económico por los animales que fueron incinerados. Segundo, 

manifiesta, algunos trabajadores de las plazas de mercado que por las 

adecuaciones algunos fueron movidos de sus puestos pero otros se encuentran 

sin puesto, cerca de 60, 70 se encuentran en el aire no saben si les van a 

entregar a ellos donde ubicarse, atendiendo de que ellos tienen un derecho 
adquirido y que si la administración  les quita su derecho tendrá que 

compensarlos en otro lugar o de otra manera, a ellos no se les podría 

revocárseles un  permiso, cuales son las salidas qe se va a entregar a algunos 

usuarios y por los movimientos que se están haciendo tengan que ubicarlos 

en otro lado o no los vallan a entregar lugar de venta. 

 

Se concede la palabra a la DRA. CAROLINA DIAZ DIRECTORA DE PLAZAS 

DE MERCADO saluda y manifiesta, el día de hoy fui citada para resolver siete 

puntos y antes de pasar a resolver cada uno de los puntos me gustaría 

referirme de manera general porque no venía preparada para la pregunta 

específicamente del concejal Nicolás pero tengo la información, me refiero no 

preparada porque me gustaría tener datos exactos, cuántas fueron las 
personas, quiénes fueron las personas y hacerles una presentación para tener 

claridad y frente a la pregunta del concejal Eraso en la anterior sesión fui 

citada, se aplazó, pero traíamos, toda la información de manera general, voy 

a dar respuesta primero al tema de las aves, no se trata de un decomiso doctor 

Nicolás se trata de un proceso que adelanta el  Ica y siempre he dicho que 

dentro de la plaza de  mercado no solamente tenemos nosotros competencia 

sino que hay otras entidades que en el marco de su competencia también 
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ejercen autoridad al interior del mercado como lo es el Ica y salud, nosotros  

en este proceso, lo que hicimos es coadyuvar para que todo lo que tenga que 

desarrollar el Ica se lleve a mejor término y en las mejores condiciones sin 

tener inconvenientes con los usuarios, el Ica antes de iniciar el proceso de 

sacrificio de los animales vivos, específicamente aves hizo un análisis técnico 

en donde determinó que efectivamente había aves que tenían la gripa aviar, 

procedieron a establecer una fecha específica con el apoyo de la dirección y 

los funcionarios del Ica, visitamos el sitio, lo cerramos entraron ellos en 

cuarentena y se procedió al sacrificio de los animales, no fue un procedimiento 

anti técnico, fue un procedimiento que lo hizo el Ica contando con todo un 
personal de apoyo técnico y cualificado, el día viernes específicamente 

estuvimos en reunión con el doctor Jorge gerente de Ica con quien llegamos a 

un consenso de realizar una reunión en esta semana para la apertura 

escalonada de ese sector, es un tema de salud pública, estuvimos en reuniones 

con la secretaría de salud y procedemos abrir el sector de manera escalonada 

no va a haber venta de aves en principio, solamente animales como conejos y  

cuyes que se comercializan en este sector, de manera escalonada vamos a ir 

abriendo poco a poco este sector, durante el tiempo en que estuvo en 

cuarentena, iniciamos el proceso de mantenimiento, limpieza y desinfección 

con el apoyo del Ica, hay una compensación económica la realiza el Ica 

nacional, logramos con el Ica con todo el apoyo del gerente es que esa 

compensación sea significativa, logramos que sea el más alto sin tener en 
cuenta el peso del animal, la gente está incómoda porque fue un proceso que 

no se lo esperaban, es algo que nadie tenía previsto pero obedece a un tema 

de salud pública, se remitió por parte de la dirección de plazas de mercado a 

la secretaría de desarrollo económico esta situación para que ellos procedan 

al análisis y establezcan si es posible de nuestra parte realizar una 

compensación económica, estuvimos reunidos con el doctor Carlos Bastidas, 

el señor alcalde para mirar cuando vamos a empezar con este proceso; el tema 

de Jongovito venimos avanzando, contestamos el derecho de petición sin 

embargo ellos manifiestan que no es de esa manera que quieren directamente 

una reunión con el señor alcalde y ahí venimos avanzando con ellos ya se 

tomaron unas medidas operativas y de infraestructura en el mercado para 

lograr el control. 

 
Moción de procedimiento por el concejal BERNO LOPEZ manifiesta, este tema 

nosotros lo habíamos agendado con el doctor Criollo y el doctor Serafín para 

trabajar una mesa aparte. 

 

EL PRESIDENTE solicita respuesta al cuestionario en forma puntual. 

 

El concejal SERAFIN AVILA comunica  el próximo martes a las 3 de la tarde 

hemos citado a varios funcionarios para tratar este tema exclusivamente de 

las aves, con el doctor Berno, con el doctor Henry Criollo, hacerlo a través de 

una comisión para tratar cada una de las aristas de este tema. Solicita crear 

la comisión. 

 
LA DRA. CAROLINA DIAZ DIRECTORA DE PLAZAS DE MERCADO 

 

Realiza presentación   
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Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, con 

respecto al primer punto esa feria del pescado quizá había diferentes motivos, 

cuestiones por la cual no se podía realizar sin embargo, era un espacio donde 

los comerciantes del pescado siempre lo habían realizado, su palabra era 
rotundamente no, hay que agradecerle al señor alcalde que en un momento 

oportuno le dio la orden para que se haga ese espacio porque de su parte no 

había disposición, sin embargo hoy en día nos comentan que están llegando 

las carpas que son carpas que están en muy mal estado y segundo que en ese 

espacio se está cobrando por cada usuario $100.000 se le está cobrando una 

cuota muy elevada. Solicita que quede en $40.000, $50.000. 
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Manifiesta, con respecto a los locales comerciales, ellos aluden de que se les 

está quitando el puesto a las personas, según el informe usted dice que hay 

espacios donde muchos usuarios, están tomando los espacios para hacer como 

bodega de carretas o parqueadero de carretas y que por ende se ha colocado 

ese espacio de dividir, sin embargo la intervención de las personas del potrillo 

es que a las personas de tercera edad se les está entregando espacios 

reducidos y presuntamente a personas nuevas, se le está entregando un 

espacio más, sí quisiera que se aclare esa situaciones. El siguiente espacio es 

con respecto a la llegada de los amigos ipialeños usted nos da una buena 

información y que es un espacio que se ha venido generando año tras año y 
que no solo es de esta administración sino de la otra administración,  creo que 

sabemos a qué nos metemos, hoy las personas del mercado tanto de la plaza 

de  papa como de la plaza de zanahoria, ellos no tienen ningún control por 

parte de la administración porque están ubicándose inclusive llegan hasta 

Chapal que tendría que haber un espacio donde se reúna tránsito municipal, 

espacio público, plazas de mercado porque están llegando en horas de la 

mañana según algunas fotografías que han enviado los comerciantes a la 

salida al sur ahí salen a hacer sus ventas como también en todas las calles de 

la calle de madera donde se ubican y comienzan a distribuir el mercado y esto 

está dejando a nuestros comerciantes de la plaza de mercado en malas 

condiciones económicas,  con lo de Cedenar muy buena la respuesta, es un 

problema muy complicado, usted no tiene autonomía, me alegro los diálogos 
que van llevando para que ojalá se pueda minimizar esta gran problemática, 

muchas veces pagan cuotas muy elevadas, hay que hacer una revisión, 

sabemos que hay una con una comisión accidental desde el concejo haciendo 

ese trabajo y la queja sobre los bajantes que escuchamos es que 

presuntamente se les pedía a los usuarios que ellos tienen que colocar de su 

bolsillo los bajantes, por eso la llamamos señora directora para que nos 

explique,  para que ellos no coloquen ningún recurso sino que realmente lo 

está colocando la administración y hoy usted no está haciendo una aclaración 

que los bajantes y cualquier situación la está la está tomando la administración 

municipal, me alegro, con respecto al subsidio que se comprometió aquí en el 

concejo municipal miramos que la situación no está muy clara, sin embargo 

esperamos que sean beneficiadas esas personas que realmente les hace 

mucha falta, porque están esperando, los tienen que una fecha, que la otra 
fecha pero aquí están los líderes de mercado el potrillo y están tomando esas 

notas para que les lleven a los demás usuarios esa información y con respecto 

a la seguridad, muchas situaciones comentan desde allá que los robos los 

robos son una parte y muy bien que están las cámaras, pero  hay muchas 

riñas entre los mismos vendedores y qué medidas no se han tomado muy 

pertinentes sobre estos espacios, le pediría que haya un dialogo con policía 

nacional porque he ido a las plazas de mercado y difícilmente miró a un policía,  

de vez en cuando se mira uno o dos policías rondando la plaza, es  importante 

que haya un diálogo y se pueda trabajar mancomunadamente con la entidad 

para que por lo menos reduzca, lo ha dicho que con las cámaras se ha reducido 

algo pero la percepción de los usuarios no es la misma. Solicita al presidente 

a usuaria de plazas de mercado. 
 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ saluda y manifiesta, 

siempre he dicho que uno de los cargos más difíciles que hay en la 

administración es la dirección de plazas de mercado porque en las plazas de 

mercado hay un universo de todo, todos los problemas de la ciudad están 

concentrados en una plaza de mercado y tratar de que la gente siempre esté 

pensando en el bien colectivo y no en el particular es muy muy difícil, veo que 
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en esta administración se ha hecho muchísimas cosas en la plaza de mercado 

especialmente en potrerillo en donde las condiciones se han mejorado y se 

siguen mejorando de forma que todo el mundo puede darse cuenta, me agrada 

también que el concejal Chiran acaba de decir que felicita al alcalde o sea que 

si hay alcalde, por otro lado quiero ser muy claro, durante dos años con el 

apoyo de la doctora Carolina, con el apoyo del Doctor Carlos Bastidas hemos 

venido trabajando y así lo anunciamos aquí con el alivio del arrendamiento 

debía o la deuda que tenían las personas en las plazas de mercado y lo anuncié 

en el concejo y lo anuncié porque tuvimos una reunión a la que fui invitado en 

el despacho del alcalde y estuvo el secretario de hacienda, y el secretario de 
hacienda conjuntamente con los líderes el alcalde, la doctora Carolina, el 

secretario de gobierno se manifestó y se quedó en que el descuento era del 

80% para la deuda antigua y el 50% de las personas que se encontraban al 

día y se les iba a dar un beneficio,  así quedó establecido y fue la palabra del 

alcalde, yo empeñé mi palabra, estuvo la doctora Carolina y he venido pidiendo 

en repetidas oportunidades al secretario de hacienda que me envíe la 

resolución, en la semana pasada de manera extraoficial, no conocí eso por 

parte del secretario de hacienda lo llamé él me dijo doctor no se preocupe ya 

se la envío, pero nunca llega,  me comentaron que ha tomado la decisión de 

echarse para atrás aduciendo una cantidad de cosas que no son ciertas, pedí 

cita con el señor alcalde para hablar de ese tema, lastimosamente no pudimos 

tratar el tema con profundidad, esta semana buscaré un espacio para hablar 
con el alcalde de ese tema; no voy a permitir que se incumpla la palabra dada 

en una reunión con líderes, con presencia del alcalde, con presencia de los 

funcionarios y después de haber tenido todo un tiempo más de dos años para 

estudiar, jurídicamente, financieramente ese tema ahora salga a decir que ya 

no hay recursos y que se echa para atrás, si eso sucede, haremos un debate 

en el que le demostraremos que sí se puede hacer ese alivio jurídico y 

financieramente que está mintiendo en ese tema si eso es así y haré un debate 

de moción de censura y de una vez lo dejo estipulado así, ¿por qué? Porque 

no puede ser posible que después de dos años supuestamente de estar 

estudiando la solución ahora diga que no, déjeme reviso otro modelo y además 

que se citó y se invitó a la gente a los líderes al despacho del alcalde, no fue 

una reunión informal, no fue en la calle, un comentario, fue una reunión en la 

que se citó a los líderes para dar el informe y la decisión tomada y en esa 
reunión se tomaron esas decisiones por eso, yo aquí y en los medios de 

comunicación manifesté de que gracias a esa voluntad política del alcalde  se 

podían dar esos alivios, sí el secretario toma la decisión de echar para atrás, 

una decisión tomada y estudiada, aquí lo tendremos para moción de censura 

presidente.  

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, me quedan dos 

cosas pendientes uno lo de plazas de mercados San Miguel de Jongovito sobre 

el derecho de petición que lo radicaron no conozco la respuesta que se haya 

entregado aquí al concejo municipal de Pasto porque desde acá se transfirió el  

derecho de petición y hasta el momento no conozco la respuesta, no sé en qué 

momento y en qué día se reunieron con los usuarios, si ya se ha dado 
respuesta nos haga llegar esa respuesta al concejo municipal de Pasto para 

que desde aquí hacerle llegar a los usuarios que me hicieron llegar ese derecho 

de petición. Me gustaría que también nos den información, en qué sentido se 

reunieron ustedes con los usuarios, el día y con quienes se reunieron. 

Hoy miramos que en 3 años no se hizo la feria del pescado y miramos que 

toca cumplir algunas condiciones mínimas de sanidad para prevenir algún tipo 

de situación tal como lo establece la misma dirección local de salud que es uno 
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de los principales actores de igual manera con el Ica para evitar cualquier 

situación que el día de mañana tengamos que lamentar. El tema los ipialeños, 

es una denuncia que la hemos colocado aquí constantemente inconcluso con 

el doctor Andrés Meneses hablamos de que el sector de los ipialeños hubo 

armas de fuego tiros al aire y ni siquiera hubo reacción de la policía en su 

momento, el tema es que ellos venden la mercancía y la venden al por mayor 

a las personas que están dentro de las plazas de mercado de todos los 

productos que ellos venden repollo, papas, cebolla, etcétera, todo lo que traen  

del sector de Ipiales, pero aparte ya de venderles a ellos los de plazas de 

mercado ellos empiezan a vender lo que les sobra, empiezan a venderlo al 
raleado, a venderlo al por menor de entre los camiones, generándoles que los 

mismos usuarios han ido a reclamarles a ellos, si ellos les vendieron por decir 

algo a $100 el bulto de papa porque les venden a los  que no tienen sus 

puestos, les venden a $80 quedándose con las mercancías, y no han podido 

hasta el momento tener soluciones, que han tenido amenazas con arma de 

fuego, agresiones verbales, incluso hasta ha habido lesionados en ese sentido, 

es un tema que lo hemos venido atacando y en la mesa de trabajo que tuvimos 

con el doctor Andrés Meneses fue una de las quejas que nosotros recibimos 

en su momento. El tema con Cedenar no es un tema nuevo, ese tema que 

viene hace muchísimos años, lo abordamos a la administración del doctor 

Harold Guerrero, lo volvimos a abordar en la administración del doctor Pedro 

Vicente Obando, estuvimos con algunos concejales en algún momento con el 
doctor Alexander Rassa, estuvimos con el doctor Ricardo Cerón Salas 

analizando este tema, intuimos unas mesas de trabajo en el mismo despacho 

del señor alcalde donde si bien es cierto, se hicieron las “socializaciones” una 

socializaciones por parte de Cedenar engañosas donde firmaron algunos 

documentos “legalizando algunos sectores” recuerdo que fue el sector de 

papa, algunos del sector de restaurantes, sector pescado etcétera donde ellos 

venían  con su medidor con algunos contratos que sí se firmaron, por eso me 

extraña que digan que no hay contratos, sino de determinar el tema del bien, 

si es bien público, quién tiene que pagar y también se legalizó lo que es 

servicios de alumbrado público que eso  va cargado directamente a la factura 

de la alcaldía municipal, pero cuál era el tema que todos estaban conectando 

al mismo medidor algunos servicios y sobre todo los que generaban mayores 

costos, las de restaurantes, pescados por los diferentes medidores neveras, 
refrigeradores etcétera, habían otros que no tenían absolutamente nada, el 

mero bombillo y aun así los costos eran elevados, aquí hay un tema que 

Cedenar siempre nos  ha manifestado y aquí lo hablábamos con el doctor 

Gustavo Núñez en algún momento cuando él abordó también ese tema,  donde 

manifestaba que también tiene que estar aquí el secretario general para que 

nos determine el bien, en qué condiciones se encuentra frente al tema, si es 

bien de uso público, si es un bien de uso público genera otro tipo de 

condiciones y quien tendría que pagar directamente es la administración 

municipal, habrá que revisarlo es un tema jurídico pero me extraña en este 

momento después de varios años nos digan que no hay contratos, me 

preocupa ese tema habrá que revisarlo y si no hay contratos no hay nada.  

Vivo cerca al mercado dos puentes, vivo en un piso 17 y pude observar las 
obras y cómo estaba antes el techo que yo había más adentro que afuera y 

hoy mirar que eso ha mejorado y hay que reconocer el esfuerzo y el trabajo 

que se ha hecho fue uno de los compromisos que se hizo con el sector de 

mercado de los dos puentes y hoy se mira una mejoría sustancial, hay otro 

tipo de problemas que poco a poco hay que irlo resolviendo pero se mira el 

esfuerzo de la administración municipal en buscar alternativas de solución, 

quedó muy preocupado con el tema de los alivios, me sumo a esa propuesta 



 
 

 
  

  13 

de emoción de observación doctor Gustavo Núñez, en varias ocasiones le pedía 

a la directora de plazas de mercado que me envíe la resolución, que me envíe 

el acto administrativo y la información que tenía no la tengo, no tengo el 

estudio, hay un tema jurídico que hay que revisarlo lo llamé al secretario de 

hacienda recibí las misma respuesta ya está hecho el estudio, incluso le di un 

par de recomendaciones a mi criterio jurídico cómo poderlo llevar porque si 

bien es cierto esto viene a  beneficiar a todas las comunidad pero nadie se va 

a empapelar por nadie, es un tema jurídico que hay que resolverlo pero aquí 

no pueden ser la burla todos los usuarios mercado potrerillo, dos puentes, 

tejar,  plaza de ganado, no pueden convertirse en burla de un funcionario,  veo 
con preocupación porque ya llevamos varias ocasiones, el doctor Gustavo ha 

estado muy pendiente del tema, nosotros también hemos estado muy 

pendiente pero lo único que hemos recibido es evasivas, usted nos manifiesta 

que ha recibido el acto administrativo, ya se le entregó hace unos días por lo 

que le entendí, escuché mal porque le iba a pedir que nos entregue ese acto 

administrativo de qué forma se va a establecer los alivios, cual va hacer esa 

compensación que se va a establecer, si bien es cierto, no son impuesto pero 

obviamente, hay que compensar porque eso ingresa a las arcas del municipio 

de Pasto y hay que revisar en debida forma ese tema, así que me sumo a eso 

doctor Gustavo Núñez también le haré un par de preguntas frente al tema para 

que inmediatamente terminemos este tiempo de Semana Santa para la 

próxima semana sea convocado el secretario de hacienda y directora de plazas 
de mercado para que nos den respuesta y no únicamente a nosotros como 

concejales sino a todos los usuarios de las diferentes plazas de mercado, bajo 

qué condiciones, qué criterios, cuáles van hacer los alivios, cómo se van a 

establecer los alivios, cómo se va a beneficiar, cómo se le va a dar un incentivo 

al que paga de manera oportuna y cómo se va a castigar también a la persona 

que no ha pagado; es un arma de doble filo que tiene que revisarse pero sí 

tiene que buscarse una alternativa de solución porque aquí se prometió ese 

tema aquí se habló y se dijo muy claro que sí habían las opciones, aquí 

intervenimos tres concejales que si la opción es viable, jurídicamente, 

financieramente aquí la vamos apoyar,  exigimos  respeto con todos los 

usuarios. 

Hablamos del tema de seguridad 97 cámaras, proporcionalmente hablando 

son más cámaras de lo que tenemos en buen uso o efectivas aquí al municipio 
de Pasto, me parece preocupante es que vamos a pasar de pronto lo que está 

pasando en el municipio de Pasto que no tenemos quien les haga el monitoreo, 

que no tenemos quien le haga el seguimiento, tenemos un problema de 

infraestructura, me gustaría saber cuántas personas están trabajando, desde 

cuándo está trabajando y cuál ha sido el impacto desde el punto de vista 

estadístico en minimizar las situaciones de riesgo en el sector de plazas de 

mercado y no únicamente plaza de mercado potrerillo porque esta situación la 

viven todos los sectores del municipio, Tejar, dos puentes, San Miguel de 

Jongovito, plaza de Feria San Miguel de Jongovito y el potrerillo.  

Tercero, por último tema hay una posible reubicación con los vendedores del 

sector del adoquín, habrá un debate de control político sobre el tema, pero lo 

importante tener la información, reunirnos en una mesa de trabajo con los 
usuarios antes de llegar  alguna situación diferente. 

 

Se concede la  palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, mi 

compañero Chiran el manifestaban en sesiones anteriores que no existía 

alcalde, siempre contestaba que alcalde no hay y ahora agradece al alcalde la 

gestión que se va a realizar lo de la feria del pescado. Considero que la labor 

que ha hecho la directora de plazas de mercado es buena, ha hecho un informe 
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serio, colocar 97 cámaras, más cámaras que en unos sectores de algunos 

barrios de Pasto eso es algo importante para la seguridad que tanto se ha 

hablado aquí, yo lo he escuchado en varias ocasiones al concejal Núñez 

hablando de los alivios que se debe hacer a los usuarios de las plazas de 

mercado y ese tema se lo viene tratando, hace unos años atrás, lo otro que 

me preocupa es la deuda que se tiene con Cedenar,  le escucho a usted doctora 

consuma atención dentro del debate porque tenemos que reconocer que ha 

hecho cosas buenas, el cambio de las cubiertas, el mejoramiento de los 

locales, adecuación en la plaza de mercado pero me preocupa como le decía 

lo de los 250 millones que tiene la administración de deuda con Cedenar, le 
solicitaría señor presidente que invitemos a la doctora Esperanza Narváez 

gerente de Cedenar,  aquí a la corporación para ver la manera como se puede 

hacer, si esa deuda que se tiene con Cedenar es de muy difícil pago y eso está 

afectando también considerablemente dentro de la administración porque son 

gastos que se tienen que cubrir y eso está perjudicando la buena 

administración que se tiene también en plazas de mercado; bien que a los 

carretilleros se los haya identificado, lo que estaban hablando aquí en el uso 

del debate de ver que algunos carretilleros se le llevaban los productos a las 

amas de casa, ahora están plenamente identificados con su número de 

carretillero y con las chaquetas; hay que reconocer que hay un trabajo serio 

que se ha hecho en plazas de mercado y en varias plazas de mercado no 

solamente en la del potrerillo que es la principal en todas está haciendo 
adecuaciones, se ha hecho mejoramientos y eso beneficia en favor de los 

usuarios, quiero hacer parte de la comisión accidental de plazas de mercado y 

algo más que el acta del día de hoy se ha textual. 

 

Replica por el concejal MANUEL PRADO manifiesta, mi amigo Alvaro Figueroa 

me ha sostenido que Pasto no tiene alcalde, me  vuelvo a sostener, 

lastimosamente cuando el alumno es malo, que de vez en cuando saca un 5 y 

el profesor por incentivarlo le dice felicitaciones, así nos pasa en ese espacio 

y ¿porque no hay alcalde? Si los directores pudieran mandar solos  no tenían 

que ir a pedirle la dirección al alcalde porque la junta, las personas se unieron 

y fueron donde el alcalde para que les otorgue eso, por parte de plazas de 

mercado no había respuestas, salieron a los medios de comunicación a decir 

que la feria de mercado no había, nosotros hicimos un  video invitándolos y 
ellos salieron a negar ese video que no había, vuelvo a repetir alcalde no 

tenemos en Pasto, lastimosamente hoy se sacó un 5. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, he sido 

crítico de la doctora en varios escenarios, hoy tengo que reconocer que el 

trabajo ha sido bueno y que ha mejorado en muchas cosa, me alegra que esta 

plaza que ha sido tan desprotegida como potrerillo a la que le hemos dado 

golpe tras golpe durante muchos años a la que le quitamos un proyecto de 

46.000 millones que era para su renovación, hoy tenga precisamente la 

posibilidad de mejorar la dignidad de sus usuarios en muchos sentidos y hay 

que reconocer las obras que se ha realizado y que la gerencia ha mejorado 

porque realmente las quejas que teníamos contra usted doctora eran muchas 
y hoy parece que la situación ha cambiado un poco, pero también hay que 

decirlo y yo sé que no es culpa suya doctora, pero yo estoy con el doctor Núñez 

aquí porque creo que lo hicieron quedar muy mal, demasiado mal, una persona 

que se ha esforzado precisamente para que esta amnistía llegue a todos los 

usuarios que es urgente y es necesaria y hoy precisamente lo que está 

haciendo la administración es darle una cachetada a sus aliados porque aquí 

se dijo que esta amnistía ya estaba y que la palabra del alcalde se iba a cumplir 
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y hoy lastimosamente para esta plaza que ha sido tan golpeada, tenemos esta 

información que nos da tristeza porque llevamos años buscando que esta plaza 

tenga otra vida, con inundaciones, con todo lo que pasó en pandemia, con el 

tema del estallido social, con el tema ahora de la cerrada de la vía, con todas 

las dificultades que tienen y otra vez le damos una cachetada a la ciudadanía 

y a la gente del potrerillo, doctor Núñez cuente conmigo toda mi solidaridad 

con usted porque de verdad yo creo que esta administración nos deja muchas 

dudas frente a cómo está actuando parece que anunciaran solamente para que 

la gente se calme y aquí lo dije una vez, a nosotros nos dicen populistas, 

cuando hacemos este tipo de declaraciones, cuando estamos cerca de la gente 
y lastimosamente ahora las palabras del doctor Núñez van a terminar en eso 

también, porque aquí se comprometió a que esa amnistía saliera y hoy por 

culpa del alcalde y por culpa del secretario de hacienda lastimosamente la 

gente de potrerillo no va a tener esos alivios que son tan necesarios, doctor 

Nuñez cuente conmigo todas las solidaridad con usted. 

 

Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta,  el mensaje no 

puede ser que no se va a hacer porque lo dije es una información extraoficial, 

me reuniré con el alcalde y yo creo que el alcalde no va a permitir que la 

palabra dada por él también sea asaltada por un secretario y por eso la  

posición mía, que si se diera eso, hay que hacer moción no de observación, de 

censura, no creo que el alcalde falte a la palabra porque ahí estuvo con los 
líderes, hoy o mañana trataré de reunirme con alcalde para explicarle cuál es 

la situación y que nos diga, ya estaré informándole a la comunidad, no 

generemos digamos una información equivocada que puede generar 

problemas en las plazas de mercado, porque hoy oficialmente por parte del 

alcalde no se ha dicho eso, no se ha dicho que se va a incumplir pero además 

para tranquilidad de las plazas de mercado, he venido trabajando con la 

administración y cuando se lo plantea hace dos años no estaba la doctora 

Carolina cuando avanzábamos muy lentamente, cuando llegó la doctora 

Carolina pudimos avanzar ya mucho más eficazmente y entonces se logró a 

esa conclusión pero hay un plan b, y es hacer un debate aquí demostrando 

por qué no se puede cobrar, digamos que yo dejé que sea a través de la 

voluntad política que manifestó el alcalde del estudio que se hacía que 

podíamos llegar a ese acuerdo, pero como se dice hay dos caminos y el otro 
camino también nos lleva a que se tenga que generar esa amnistía, entonces 

para  el mensaje que tiene que llegar  a los usuarios de la plaza de mercado 

es que sí va a hacerse ese descuento que necesitan y que han clamado durante 

muchísimos años los usuarios de la plaza mercado. 

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, doctor Núñez cuente con todo 

nuestro apoyo presionaremos también a la administración para que esta 

amnistía esté, por los medios que tengamos que hacerlo, es que esto no puede 

quedar también con un juego de la administración echándose para atrás con 

esta plaza, es la única central de abastos que tenemos y le hemos dado la 

espalda durante cuatro años y no podemos seguir haciéndolo, cuente conmigo 

ayudaré a presionar y hablaremos como los amigos de los medios de 
comunicación para que ayuden a presionar este tema también que es tan 

importante para el municipio de Pasto. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, 

complementar algunos aspectos que considero importante mencionarlos como 

coordinador de la comisión de plazas de mercado, el tema de la gripe aviar,  

quiero hacer una mención pública, al doctor Javier Ruano secretario de salud 
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por qué él evitó que esta situación se volviera más compleja, ya son muchas 

las afectaciones económicas que vienen sufriendo la ciudad y él activó 

inmediatamente basado en la experiencia de covid los secos epidemiológicos 

necesarios para hacer el control de la gripa vial en Pasto, situación que si no 

se hubiera hecho en su debido momento y de forma oportuna, fuera una 

afectación económica de salud pública realmente complicada de allí, que esa 

serie de intervenciones y esa molestia que causan en las personas de plazas 

de mercado donde se hizo la intervención era por un bien común, entonces 

ellos más allá del malestar deben entender que la situación de salud pública 

está por encima eso ya se tratará en otra sesión como lo dice el doctor Berno, 
el doctor Ávila. 

En cuanto al tema de Ipiales, es que en el desorden que se venía desde hace 

muchos años atrás ellos venían reinando y cuando se llega a colocar orden, 

obviamente genera dificultades, genera malestares, genera comentarios mal 

intencionados con el fin de volver al desorden donde se reinaba, recuerdo que 

aquí se denunció que había llegado gente con armas de fuego y tiros al aire, 

la semana después del hecho, yo estuve dos de la mañana y una cosa es 

decirlo y otra cosa es estar allí con ellos donde las carretillas lo pasan 

tumbando, donde  las personas están en la dinámica de comercio pero en una 

zona donde casi no hay pavimento, donde el barro está por todos lados, donde 

están todos a oscuras, es que ya la gente estaba rogando para que aclare, 

plazas de mercado es un sitio donde va la gente a trabajar a ganarse el día 
pero que lleguen vehículos de otro lado de forma hechos los ventajosos a 

parquearse dentro del mercado como si el camión fuera un local de ventas, 

eso cae en equidad para todos esas son las cosas que se quería resolver, ante 

eso no hay que bajar la guardia y también hacer un llamado a la policía 

nacional, si es necesario a la policía militar porque  falta autoridad y a la 

secretaría de tránsito que rigen por su ausencia, dos, tres personajes van 

hacer presencia y el resto los dejan a que se defiendan a que vaya avanzando 

el día, pero eso entre más autoridad mejor, de allí que el concejo aprobó de 

forma oportuna un presupuesto para colocar también los accesos en las 

puertas para empezar a medir el tiempo de ingreso y salida de los vehículos y 

controlar los accesos y de una vez por todo empezar a generar esas soluciones 

que urgen dentro de la plaza de mercado.  

El tema de Cedenar el doctor Franki habló, simplemente queda pendiente con 
la gente de la comisión proponer porque hay una comisión accidental  

programada con el personero de servicios públicos, con representantes de 

plazas de mercado, dirección de plazas de mercado, los amigos de Cedenar 

ojalá este cambio de gerencia tengamos una respuesta favorable y hay que 

tener en cuenta y dejo la claridad, hay buen hábito de pago dentro de la gente 

plazas de mercado quienes tienen esos inconvenientes son un pequeño grupo 

donde ellos utilizan congeladores y demás equipos, recuerdo iniciando aquí en 

el concejo yo fui el ponente del cambio del reglamento de plazas de mercado 

allí cuando se habla de servicios públicos evidentemente eso es a cargo de la 

plaza pero las zonas comunes quienes tengan su local hagan algún tipo de 

beneficios, explotación económica y necesiten ellos algún recurso de servicios 

públicos tiene que pagar ellos, las zonas comunes son potestad de plazas de 
mercado pero no las partes individuales, eso hay que tener claridad porque 

bajo eso también se han descuidado muchos para no cumplir los compromisos 

que se adquieren por otra parte el aspecto de seguridad se mencionó lo de las 

cámaras, lo de la gestión de Sepal una gestión que debemos hacerla entre 

todos porque urge, entiendo que en este momento hay unas construcciones 

por vías internas pero la mejora de la iluminación de tu plaza esto es una 

necesidad, veo que ya algunos aspectos se tocaron de relevancia y considero 
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de alguna manera que en la comisión de plazas vamos a estar adelantando 

algunas situaciones también que se venía de Jongovito que lo mencionaba el 

consejo Franky Eraso y por otra parte también dejar la claridad que la 

información que manifiesta el doctor Gustavo Núñez no es oficial son algunos 

comentarios pero sin embargo son alertas que se mencionan allí, el doctor 

Núñez se ha personado de este tema y si es para beneficio de todos los 

usuarios de plazas de mercado estaremos prestos también para respaldarlo. 

 

Interpelación por el concejal FRANKY ERASO manifiesta,  la invitación que se 

va a hacer para el tema de energía, toca invitar al secretario general del 
municipio de Pasto. 

 

El concejal ANDRES MENESES manifiesta,  hay una primera tentativa para 

este 10 de abril, eso lo discutimos y ya nos colocamos de acuerdo con los 

demás miembros de la comisión para determinar la fecha exacta. 

 

Se concede la palabra a la SRA. MARIA EUGENIA CORAL  saluda y 

manifiesta, Agradecer a Rosita comerciante mayorista de la plaza del mercado 

potrerillo y desde niñas jugábamos en plazas de mercado, cuando  uno está 

ante ustedes tiene que venir de verdad a esta interpelación íntegra sin que 

nadie le haga un señalamiento, ni le ponga injurias, ni calumnias a uno, llevo 

más de 25 años respaldando a los trabajadores de las plazas de mercado 
porque en ese entonces era uno, pero decirle a usted doctora Carolina yo creo 

que fui la primer mujer que la respaldó en la plaza del mercado, el potrerillo 

cuando todo mundo la señalaba y le alzaba injurias y calumnias, le dije cuente 

conmigo porque recibir una administración de plazas de mercado con todos 

los vicios es duro más para una mujer, le di el respaldo aquí y fue público y a 

mis compañeros que me llevaron y me citaron y me entregaron documentos 

en contra de ella y les dije no veo que hacer, esperemos a entregue resultados 

porque uno tiene el principio de oportunidad entregar que ha hecho con lo 

poco que le pagan en la administración pública, ni con miles ni millones de 

pesos lo vuelven a uno a restaurar; Rosita usted lo sabe que en las plazas de 

mercado los vicios son en todo lo que usted quiera ver, primero que todo las 

denuncias que se hacen que se dicen y se señalan son de gente que tira la 

piedra y después se esconde para decirlo y eso usted lo sabe doctor Mauricio 
que uno cuando habla de plazas de mercado hay tantas cosas que decir y 

veníamos nosotros los líderes que son sombra para la plaza de mercado, 

veníamos decíamos aquí toda denuncias, que hoy usted doctora Carolina las 

viene a cristalizar y los concejales ya saben que son verdaderas que se han 

dado con documentos con todo lo que han dicho y aquí lo dice y eso hay, yo 

pedí que hoy para esta reunión y lo que tenga que verse que en dirección de 

plazas de mercado este procuraduría general de la república, la fiscalía que 

esté la personería y la defensoría del pueblo delegados para derechos humanos 

porque también la administración municipal vulnera derechos humanos de los 

trabajadores que somos arrendatarios de las plazas de mercado porque a una 

persona que llega a la plaza de Mercado desde 1977 que fuimos reubicados le 

dieron un espacio y se lo van reduciendo, se lo quitan por deuda y le dan a 
cualquier persona, es una vulneración en un principio de confianza legítima 

que tiene con la administración, lleva 10, 20, 30, 40 años y después se ve 

desalojada de su sitio de donde provee la vida y a una tercera edad. 

Lo segundo doctora usted tiene en su WhatsApp y tiene un derecho de petición 

trasladado de presidencia de la república porque usted lo debía de tener en 

relación a que se den en qué o cómo se proyecta la reubicación de todos los 

trabajadores de la plaza de mercado, porque a plaza de Mercado éramos 1.000 
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y ahora somos 3.000 desde la administración de la doctora Blanca llegó gente 

que nunca pensamos ver en las plazas de mercado y se le cede el espacio, se 

les da un sitio de trabajo y se está desplazando a gente del municipio, del 

departamento de Nariño y vienen de muchísimas partes a laborar a plazas de 

mercado, qué se pidió a la presidencia de la república en un derecho de 

petición que administración de plazas de mercado que rinda en qué estado se 

encuentra la reubicación de los vendedores de plazas de mercado que hoy son 

vendedores ambulantes y los que quedaron del mercado del barrio Obrero en 

una nueva infraestructura que se había pedido de años atrás Crecemillas y el 

tercer punto que los vendedores de Ipiales, son productores y 
comercializadores de todo el departamento de Nariño que no tienen un sitio 

donde comercializar o intercambiar productos perecederos en la central de 

abasto donde el municipio de Pasto tiene 32 hectáreas en propiedad del 

municipio de Pasto y que hasta ahorita no hay una solución. Doctor Gustavo 

Nuñez  hace muchos años atrás se había pedido lo que usted ha pedido como 

iniciativa y me han visto rondar aquí en el concejo municipal, es esa iniciativa 

en resolución que hemos venido ya dos meses atrás pidiendo la resolución 

para socializarla a los compañeros, en esa moción de censuras si doctor, dos 

cosas doctora Carolina el derecho de petición que fue radicado por 

competencia en su despacho que no se ha dado respuesta a presidencia de la 

república y el nombre propio María Eugenia y la resolución que estamos en 

ascuas a la espera que es la del doctor Gustavo Núñez que la debe dar para 
eso sí, exijo moción de censura y estaremos nosotros aquí con todos los 

compañeros de plaza mercado. Pediré el audio al secretario para rendirlo a 

presidencia de la republica ya que no ha sido dada la respuesta. 

 

Se concede la palabra a la doctora CAROLINA DIAZ manifiesta, con 

relaciones, específicamente a la respuesta de Jongovito de un derecho de 

petición, digamos que nosotros le dimos respuesta en el entendido de citar a 

una reunión para empezar a abordar varios puntos, porque los puntos que 

ellos tratan en el derecho de petición son básicamente el tema de las vías en 

mal estado y algunas condiciones del parqueadero, si bien es cierto se puede 

dar una respuesta por escrito, lo que se les dijo a ellos es que nos sentemos 

a revisar punto por punto para hacer las remisiones por competencia a las 

dependencias encargadas, nosotros así le contestamos, sin embargo ellos en  
una respuesta al día anterior a la reunión se niegan a asistir por ello nosotros 

les oficiamos nuevamente para poder tener una reunión con ellos y poder 

concertar nuevamente temas específicos, si es el caso como se tenía 

programado tener en este  escenario una respuesta clara frente a esos puntos 

no obstante nosotros venimos avanzando en las solicitudes que ellos no vienen 

haciendo el tema del parqueadero, vías, ya le hemos oficiado a infraestructura 

para que nos ayude con maquinaria y mejorar estas vías, hay que tener en 

cuenta que las vías de acceso al mercado Jongovito se deterioran con  facilidad 

porque hay una quebrada  que no se encuentra canalizada y que genera en 

épocas de lluvia desbordamientos, ahí venimos haciendo una labor frecuente 

con una maquinaria de Empopasto, para  hacer una limpieza de esas cajillas 

que siempre se taponan en ese sector  y generan problemas en la vía, hay 
varias  cosas que se desarrollan en ese derecho de petición le hare llegar la 

respuesta si es el caso concejal nos ayude hacer un acercamiento con ellos y 

podamos tener una respuesta de  fondo. 

El  tema de los ipialeños  vuelvo e insisto el tema con ellos es una solución a 

largo plazo no podemos decir que de aquí a dos semanas eso esté solucionado, 

vamos a empezar a sacra la circular, la resolución ya la tenemos lista 

esperamos que después de semana santa este firmada, sacamos unas 
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circulares informando para que después de ello la gente tenga el conocimiento 

y  se abstenga de entrar al mercado en esas condiciones, para ese efecto 

tenemos que tener habilitado el eje 9 y el eje 11 de lo contrario vamos a tener 

problemas de movilidad, el eje 11 lleva un mes 15 días en ejecución, ese eje 

estaba  proyectado ene le cronograma  ejecutarse en dos meses y medio, 

esperemos que se ejecute en menos tiempo de ahí  implementaríamos el tema 

del control de ingreso de vehículos. 

El tema con Cedenar hablar si son bienes fiscales o no ya le pedimos mediante 

oficio a secretaria general  que nos dé un concepto de qué tipo de bien tenemos 

en las diferentes plazas de mercado pero además el tema de la interpretación 
de la norma  frente al cobro de esas tarifas tiene que tener un asidero en una 

autorización por parte del dueño del predio por eso arranco  la dirección de 

plazas de mercado a pedirle a Cedenar que nos entregue copias de las 

autorizaciones, de las cuales carecemos, ellos no nos han remitido esa 

información, siento que no existe porque  a la postre lo que hizo Cedenar fue 

cobrarnos en nuestro recibo  de energía de unas  zonas comunes un costo 

desmedido, desproporcionado pasar de 1.500.000 a generar en un trimestre 

$200.000.000 es un cobro desmedido. 

 

El concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, hare acompañamiento a usted 

para ir a solucionar eso. 

 
LA DRA CAROLINA DIAZ agradece y manifiesta, es una necesidad por parte 

de la administración y de los usuarios. 

La pregunta que nos hace el concejal Franky Erazo de las 97 cámaras de 

seguridad, cuando  hice la exposición decía que tenemos monitoreadas las 

cámaras, en eso tenemos garantía, están siendo monitoreadas por el caí 

interno, policía y luego en el sector de mercancías por un contratista particular 

que hace parte de una empresa privada de vigilancia, la pagamos con cargo a 

la dirección de plazas de mercado, que en principio es un tema de seguridad 

le había pedido ha gobierno que coadyuve en este tema porque es un tema de 

seguridad de la ciudad,  para darle tranquilidad en ese tema no serán cámaras 

que quedan tiradas y que no pasa nada con ese tema de seguridad y 

monitoreo.  

Cuando yo me refería al tema de los problemas de  infraestructura me refería 
al cai, el espacio es reducido entonces las cámaras que pudimos instalar ahí 

no son todas, tuvimos que trasladar unas al sector de mercancías, eso que nos 

da lugar a que una parte de esas cámaras las monitoree la policía pero como 

no hay personal de policía que también pueda monitorear en el sector 

mercancías, procedimos a la contratación de vigilancia privada con un personal 

idóneo para el monitoreo de esas cámaras, ese tema a pesar de las dificultades 

está resuelto y no tenemos lío en ese sentido, incluso le pedí a gobierno que 

nos entregué un informe de los resultados que han generado desde que se 

instalaron esas cámaras van a aparecer ahí la cantidad de capturas que se han 

generado en torno al tema.  

En el sector adoquín, que es un punto que usted menciona concejal 

efectivamente el eje dos es un eje que arranca desde el parqueadero hace 
tránsito por todo el sector adoquinado y llega al eje uno que es la calle que 

sale desde el cai Ccp hasta Emilio Botero en ese sentido nosotros hemos venido 

avanzando, la verdad muy lento porque necesitamos Un diseño claro en la 

reubicación de 57 casetas, las casetas del eje dos tienen que ser trasladadas 

cuatro metros hacia el talud, eso nos implica una inversión bastante grande, 

son hasta ahora en la proyección realizada por los arquitectos, incluso tuvimos 

que contratar un nuevo arquitecto para que solo se dedique a esos diseños y 
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eso está proyectada para realizarse con un costo de 1.700 millones plata que 

en el momento no tenemos sin embargo, el eje dos es un eje que está 

contemplado en el contrato de en territorio, que de no ser posible el traslado 

de esas 57 casetas, tendríamos que tomar una decisión en cuanto a la 

intervención del eje dos, pero hay que revisarlo venimos avanzando en eso sí 

muy lento, creería que después de Semana Santa el arquitecto, ya nos tiene 

una definitiva y revisaríamos el tema presupuestal. 

En el tema que se refería el concejal Álvaro Figueroa con relación  a la deuda 

que tiene la administración, quiero aclarar que nosotros veníamos de un 

comportamiento en cuanto al pago de nuestras obligaciones con Cedenar 
bueno, estábamos al día pero una cuenta de 250 millones es impagable por la 

administración, máxime cuando los servicios públicos que se pagan o que paga 

la dirección de plazas de mercado por las diferentes plazas superan los 1.700 

millones de pesos anuales, entonces nuestro presupuesto se va más en el pago 

de servicios públicos, muy complejo el pago de esta obligación, agradezco al 

concejal que nos brinde y a los concejales que nos brinden ese apoyo, ojalá 

en este escenario para que logremos también el compromiso de la empresa 

competente. 

En el tema de los alivios a los que se refería también el concejal Crhistyam la 

administración y el doctor Germán tiene toda la disposición para trabajar sobre 

este tema, así lo anunciado, nunca he dicho que el acto administrativo está 

listo, ahí no me deja mentir el concejal Gustavo que también le ha solicitado 
al secretario de hacienda, quiero aclarar todos tenemos unas competencias 

claras, mis competencias así como en Cedenar llegan hacia un punto, mis 

competencias con el tema sanitario con el Ica llegan hacia un punto yo no 

puedo ir más allá de lo que a mí me corresponde por ello nos hemos reunido 

con hacienda nos hemos reunido con el señor alcalde, tiene la mejor 

disposición de hecho, él viene liderando también este proceso, no es un 

proceso que haya arrancado hace un año un mes, recuerdo desde que yo me 

posicioné el señor alcalde me pidió a mí revisar el tema y yo arranqué 

revisando uno a uno el tema y lo hemos analizado con el concejal Gustavo con 

el concejal Andrés que también ha estado preguntándome con el concejal 

Franky, también me ha dicho qué ha pasado, le he dicho claramente no le 

puedo compartir el acto administrativo porque no lo tengo, cómo les comparto 

algo que no nace o no tiene fuente mi dirección y que tiene fuente en otra 
parte y que no cuento con esa información, mi parte la hice, incluso desde la 

última reunión que tuvimos con el señor alcalde al secretario de hacienda le 

remití la información que él me pidió en eso estamos actuando, espero que él 

haga el análisis correspondiente para que tome una decisión, la decisión no es 

un no porque la línea nos la da nuestro jefe el señor alcalde, él ya nos dijo, 

vamos a trabajar en esto, la decisión del secretario es buscarle un camino 

adecuado donde nadie tenga inconvenientes fiscales entonces eso se va a 

hacer pero está todavía la información remitida hacienda para que ellos tomen 

ya la determinación.  

El tema de la seguridad con la iluminación es un tema que se los acabo de 

mencionar muchos de los concejales han asistido a la plaza de mercado en 

horas de la madrugada y no hay iluminación adecuada, nosotros no contamos 
con una iluminación son tantas las necesidades que tiene la dirección las plazas 

de mercado que las hemos ido atendiendo en el tiempo y con los recursos que 

tenemos sin embargo  a otro punto al que tendremos que llegar en muy poco 

tiempo es a mejorar la iluminación para que a la postre se mejore la seguridad 

y en eso venimos trabajando con Sepal para que ojalá y muy poco tiempo 

contemos con la iluminación adecuada en plazas de mercado. 
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La doctora María Eugenia se retiró del recinto, pero sí quiero darle una 

respuesta, el oficio al que ella se refiere lo conocí, únicamente cuando me lo 

envía por vía WhatsApp y la verdad este no es un medio no oficial,  el medio 

oficial es el correo sin embargo, cuando ella me envió al WhatsApp a lo revisé 

y es un oficio enviado a Carolina Rueda al anterior secretaria de gobierno, es 

un oficio que lo conozco porque María Eugenia me lo remite a mi WhatsApp y 

dice doctora Carolina Rueda Noguera secretaria de gobierno, nunca llegó a 

nuestro correo sin embargo, cuando ella me lo remite, con mi equipo reviso y 

efectivamente hay un tema que habla del proyecto grande que se tramitó con 

el Ocad para el tema de regalías, el proyecto que tenía un una financiación de 
45.000 millones y procedo a infraestructura a que nos dé respuesta sobre ello 

porque en ese entonces quien tenía la competencia y quien estaba manejando 

todo ese tema era infraestructura quien nos puede dar una respuesta clara al 

tema. 

Mucha gente me escribe al WhatsApp pero hay muchas cosas que yo no le 

puedo dar trámite por Whatsapp ni dar respuesta, le remito a al equipo que 

trabaja en la dirección para que nos ayude a canalizar esa información y esas 

peticiones a través de los correos oficiales. 

Con relación a lo que afirmaba la doctora María Eugenia difícil o grave las 

aseveraciones que hacen con respecto a vulnerar derechos, desde que yo 

estoy en la dirección de plazas de mercado no le he quitado un puesto a 

ninguna persona, a ningún adulto mayor como ella firma diciendo que tienen 
deuda, es más cuando yo empecé  hacer requerimientos para que paguen, lo 

hice específicamente en la plaza de mercado dos puentes que tienen deudas 

supremamente altas pero no he procedido a quitar un puesto, grave que lo 

diga me gustaría conocer cuál es el fundamento de la señora para que se 

asevere una situación tan delicada como una vulneración de derechos, no le 

he quitado a nadie he hecho lo siguiente: en algunas plazas de mercado se 

habían entregado puestos y estaban abandonados, hice seguimiento mensual 

para ver si salía la persona, procedí a sacar resolución de algunos puestos 

vacantes porque había gente que los necesitaba y entonces algunas veces 

aparecían los usuarios, incluso aun sabiendo que estaba abandonado procedía 

que ellos vuelvan a utilizar sus puestos y en otros que ya no aparecía el usuario 

procedía a entregarlos pero esos son contados, a ningún adulto mayor, le he 

quitado un puesto,  me gustaría tener el fundamento para hacer unos 
descargos con fundamento a esas aseveraciones que se están haciendo.  

 

Se concede la palabra ALVARO FIGUEROA manifiesta, la próxima semana  

acompaño a Cedenar para que veamos cómo podemos solucionar  ese pago. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESE cita a la comisión  

accidental plazas de mercado próximo martes 3 de la tarde, temas 

especialmente  relacionado con servicios públicos de energía.  

 

El concejal FRANKY ERASO solicita invitar a Cedenar, directora de plazas de 

mercado, asesora de despacho, secretario general del municipio de Pasto para 

esa comisión,  solicita informales  el tema puntual a tratar para que no 
únicamente vengan a escuchar sino buscar alternativas de solución.  

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO solicita a Avante al doctor 

Lucas entregue el informe de la interventoría  lo que tiene que ver con la 
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glorieta salida del sur, carrera cuarta con 12, hasta el momento no ha llegado 

a los correos de los concejales. 

 

Siendo las 11:16 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 03 

de Abril de 2023 a las 9:00 a.m. 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


